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  13.11.2024 

Fraktionsanfrage Antwort öffentlich 

 
 
Beratungsfolge Beratungsstatus Sitzung am TOP 
Ausschuss für Kultur, Sport und Vielfalt zur Kenntnis 21.11.2024  

 
 
Betreff: Antwort auf die Anfrage der Fraktion Die Grünen 

Fortsetzung sportpolitischer Dialog 
 
 
Antwort: 
 
 
1. Wie kann künftig der Austausch mit den Kreissportverbünden gewährleistet wer-

den? 
 
Das Netzwerk- und Dialogformat „Power of Sports Ruhr“ bietet ein vielfältiges Themen-
spektrum für Kommunen, Sportvereine, Stadt- und Kreissportbünde und wird in variie-
renden Formaten (Round Table, Meet-up, Conference) veranstaltet. Im Jahr 2024 wurden 
die genannten Zielgruppen zu einer Round Table-Serie sowie zu einem Meet-Up eingela-
den. Aufgrund der schwierigen Haushaltssituation sind für den Doppelhaushalt 
2025/2026 keine Mittel für das sportpolitische Dialogformat vorgesehen, daher kann 
„Power of Sports Ruhr“ in den genannten Jahren nicht fortgeführt werden.  
 
Ein Austausch ausschließlich mit Stadt- und Kreissportbünden könnte jedoch in einem 
kleinen, weitestgehend kostenneutralen Format stattfinden, z. B. im Rahmen eines Aus-
tauschtreffens beim RVR. Ziel und Ausrichtung eines solchen Formats wären vorab fest-
zulegen. 
 
 
2. Ist ein entsprechendes Format zur Fortsetzung des sportpolitischen Dialogs in Pla-

nung? 
 
Eine Fortsetzung der Veranstaltungsreihe „Power of Sports Ruhr“ ist in der mittelfristigen 
Finanzplanung ab 2027 vorgesehen. Ideen, Themen und Formate, die über das Jahr 2024 
hinweg entstanden sind, könnten zu einem späteren Zeitpunkt Berücksichtigung finden.  
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Mit dem Landessportbund NRW wurde in einem gemeinsamen Termin im Oktober über 
Austauschtreffen mit den Stadt- und Kreissportbünden gesprochen. Diese wurden von 
beiden Seiten befürwortet. Weitere Planungen sind seither nicht erfolgt.  
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